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托福颐养园是一家医养结合型养老机构。
服务自理、半自理、失能、失智长者。
柴院长：0317-8556789 13831703999

托 福
颐养园

9月 12日下午 1时，在登封
市嵩阳路上，张丽经营的餐吧还
未开始营业，六个月前庆祝开业
时摆放的花篮依旧伫立在门口，
见证着过往的繁华与今日的宁
静。这家看似不起眼的小店，却
曾是张丽与其通过网络重逢的
双胞胎妹妹程珂珂情感纠葛的
舞台，两人在此爆发了激烈的冲
突，最终分道扬镳。

转眼间，时间来到 10月 12
日上午 10时，时隔一个月，妹妹
程珂珂也逐渐走进我们的视线。
据她讲述，她与姐姐张丽已有半
年之久未曾联系，对方的电话、
微信等已被她拉黑。

网络牵线
失散双胞胎姊妹相认

时间回溯到 2021 年，河南
一女子在短视频平台上看到了
一模一样的“自己”，私信聊天
后，发现两人不但长得像，还有
很多共同点：生日同年同月，血
型、爱好一样；爱吃的东西、喜欢
的衣服颜色、穿衣风格也相似
……各路网友也纷纷猜测两名
女孩的身世，并期盼一个真相。
最终，经过DNA鉴定，女孩张丽
（姐姐）和程珂珂（妹妹）是同卵
双胞胎，也就是亲姐妹，两人的
故事也瞬间火爆网络。

鉴定结果出来后，两个失散
30年姐妹的心情无法用言语表
达。“没有辜负奋不顾身的冲动，
一直在‘是与不是’中徘徊，那种
煎熬任何人都体会不到。”谈起
当时等待结果的感受，妹妹程珂
珂说道。

出生后被分开抱养，长大后
刷短视频发现对方，再次以亲人
身份团聚，久违的亲情让姐妹二
人在接下来的时间里几乎形影
不离，共同经历了许多难忘的瞬

间。

辗转多地直播带货
均以失败告终

但好景不长，随着直播带货
的兴起，两姐妹也踏上了这条充

满挑战的道路。尽管最初她们携
手共进，相互扶持，但随着时间
的推移，矛盾与摩擦逐渐显现，
这也为后来的破裂埋下伏笔。

据两姐妹描述，此次的网络
相认事件使其瞬间获得了巨大
流量，两姐妹也想抓住这波流
量。“2021 年，决定去广州做直
播，那时从选品等基础开始学
习，然后看别人直播、去模仿，一

切都是从零开始。”程珂珂说。
在开始阶段，两姐妹也算共

同扶持，相互进步，每天直播 12
个小时后还要再拍视频，虽辛苦
但又充满希望。

但后来也因疫情的到来不
得不撤回河南老家。回到老家后
的姐妹二人依然对直播抱有信

心，其先后到郑州、平顶山等地
直播带货，但都以失败告终。

多次摩擦
矛盾不断累积

在直播带货的几年里，姐妹
二人虽然一直合作，但矛盾与摩
擦却如影随形，或许这也为后来

的决裂埋下了伏笔。提起这段创
业的日子，姐妹两人也算打开话
匣子，纷纷向记者讲述起这中间
产生的小摩擦。

据妹妹程珂珂讲述，在郑州
直播带货期间，姐姐张丽总是动
不动就回家，有时一走就是两三
天，“她走的时候也不打招呼，每
次都找不到人，这不是我喜欢的
工作态度。”

更令程珂珂没想到的是有
天晚上，姐姐张丽趁自己回家，
偷偷把两人合租房的东西全部
拉走了，两人因此大吵一架。

妹妹还表示，每次去外地直
播带货都是自己垫付房租、吃饭
等日常开销，姐姐嘴上说着会
AA，最后也没给。

而在姐姐张丽的视角里，自
己和妹妹的性格差别很大，自己
属于偏直接、有话直说型，而妹
妹则常常把事憋在心里，喜欢冷
暴力。

姊妹决裂
断联已超半年

多次的矛盾累积，已使姐妹
二人不再似开始时那般相互信
任。直播带货的失败、投资与管
理的纷争、性格与观念的差异
等，都成为她们关系破裂的导火
索。

直播带货的失败，使姐姐张
丽最终决定在老家登封开一家
实体店，面对姐姐的选择，妹妹
程珂珂决定从老家赶到登封支
持。

最终，在一次关于餐吧管理
权和投资金额的激烈争执中，两
姐妹的关系彻底破裂。

因此次事件，姐妹两人心里
已经有了很深隔阂，而压死骆驼
的最后一颗稻草则发生在 2023
年农历腊月二十八这天。

妹妹程珂珂告诉记者，2023
年快过年时，她让店里的厨师加
工了一些年货，但没想到姐姐因
此骂了她一通，这让她难以接
受。

“‘你加工东西怎么没跟我
商量？加工年货不用店里的油，
不浪费电吗？’这是姐姐当时骂
我的话，还把我手机摔了。”程珂
珂说，当天营业到凌晨 4点，结
束后自己开车回了老家，从此再
也没回去过，而这也是姐妹二人
最后一次见面。

该事件之后，妹妹程珂珂就
拉黑了姐姐的联系方式，微信也
删除，几个月之后，她将自己的
自媒体账号也转卖给了三方机
构。“今年 6 月份，我把账号卖
了。因为这个账号对我来说已经
没有意义了，曾经的意义就是我
找到了她，现在没有了。”

截至目前，两人已超半年多
没有过联系。

目前，姊妹二人都在各自的
生活中慢慢回到没有彼此的日
子。尽管两人都试图放下过去，
但那份遗憾与后悔却永远留在
了她们的心中。

张丽表示，自己最后悔一件
事，就是让妹妹陪她到登封。“不
想再去找她了，在这段关系里也
认识到金钱比亲情更重要。如果
再给我一次机会，我会选择不认
识她，宁愿不知道她的存在。认
识她，开心快乐是真的，但最后
的失望、伤心也是真的。”

程珂珂表示，自己依然会时
不时刷刷姐姐张丽的视频账号，
默默关注对方的动态。“嘴上说
着放下了，但是否真的放下，只
有自己清楚。”程珂珂说，但她也
告诉自己，一定要接受现在的结
果，向前看。

同样，姐姐也表示希望两人
的关系还是保持“最熟悉的陌生
人”的状态。 据正观新闻

刷短视频让失散30年的双胞胎姊妹重逢，合作3年后决裂了

“如果再给我一次机会，我选择不认识她”

姐妹俩直播带货姐妹俩直播带货

双胞胎姐妹俩落泪双胞胎姐妹俩落泪

近日，现居浙江的崔文向记
者投诉称，今年 9月，她与男友
分手后，在某短视频平台观看了
一场教人如何挽回恋情的直播。
崔文加入了主播粉丝群，工作人
员称付费后可获得咨询服务。为
挽回感情，崔文先后支付了 99
元、2980 元购买一对一沟通课
程和专业顾问指导方案。

记者采访发现，近年来，在
各类社交与短视频平台上，情感
咨询相关内容颇受关注，像崔文
一样寻求情感咨询服务的人不
在少数。但是，此类服务也存在
诱导高额付费、咨询师与机构资
质不明、合同暗设霸王条款、服
务完成度难以界定等诸多问题。

为追女生高价购
买情感咨询服务

据崔文讲述，起初她只是抱
着疏解心情的态度听直播，并以
为能进行简单的免费咨询。她关
注的主播也一直未提收费问题，
直到崔文与工作人员私信联系
后，才知道需要支付 99元购买

“专业情感老师一对一详细沟通

服务”。
考虑到费用不算多，崔文付

了钱，但咨询师在了解崔文的基
本情况后又表示，如果需要一对
一电话沟通，以及“挽回这段感
情的方向、建议和思路”，还要另
外支付 2980元购买专业顾问的
15 天指导方案，购买后双方会
签订合同。崔文还需要填写《顾
问情感咨询档案》，提供自己和
前男友的姓名、职业、所在地等
信息。

崔文告诉记者，她在花费
2980 元购买服务后，声称是专
业顾问的咨询师发来 3份资料，
分别为《爱的五种能力》《读懂爱
的本质，掌握爱的五种语言》《幻
灭期：为什么完美的恋人突然变
了》，让其自学。学了一段时间
后，崔文认为对方提供的咨询服
务并未有显著作用，要求对方退
款但遭到拒绝。

崔文还表示，资料内容“很
水”，供进一步学习的公众号内
容在两年前就停更了，两次电话
咨询服务也不专业，咨询师还会
通过各类话术，影响其情绪与认
知。“他们会说‘所以说你是个傻
丫头啊，一点都不懂男友说话真

正背后的底层逻辑’。”崔文觉得
自己受骗了。

湖北的刘翀向记者透露，今
年 9月，他前后花了约 2万元购
买情感咨询服务，目的是让情感
咨询师帮助追回表白失败的女
生，但是没能成功。后来刘翀想
终止服务和申请退费，对方却威
胁称，如果刘翀坚持退费，他们
将进一步破坏他和这位女生的
关系。

所谓“情感导师”
可能并无专业资质

宣称提供“专业情感与心理
咨询服务”的从业者可能并不具
备专业资质。记者以“需要购买
情感挽回服务”为由，接触到几
个声称提供情感指导的机构和
博主。在要求对方提供专业资质
证明时，有的表示自己是兼职的
心理学专业学生，有的提供的

“情感分析师”“心理咨询师”“婚
姻家庭咨询师”等资质证书，均
非官方机构认定。

武汉警方此前披露的一起
诈骗案件显示，涉案的多名“情

感导师”年龄仅 20余岁，他们此
前的职业是厨师、汽修工等，有
的案发时还是在校大学生。

在崔文提供的她与情感咨
询机构签订的合同中，记者看
到，乙方为武汉某教育咨询服务
有限公司。但记者在检索该公司
公开信息发现，其国标行业为

“工业与专业设计及其他专业技
术服务”。在有的投诉平台，该公
司情感咨询服务不退款、虚假宣
传等相关的投诉有10多条。

记者发现，在情感咨询服务
合同中，还存在部分约定实为

“霸王条款”的问题。崔文签订的
合同中写道，该公司的服务内容
为“合理努力促使甲方达到与伴
侣重归于好”，但崔文不能以婚
姻家庭、恋爱关系目的未实现，
要求该公司承担违约责任或主
张退费。崔文及一些受访者认
为，该条款明显不合理，“花了钱
却没任何效果，不是相当于骗子
吗？”

中国政法大学医药法律与
伦理研究中心主任刘鑫在接受
记者采访时表示，情感与心理咨
询服务领域确实存在一些不规
范现象，部分机构培训或发放的

资格证并未获得国家统一认可。
刘鑫提醒，其实，自 2017年起，
人社部就取消了心理咨询师相
关资格认证，目前，尚不存在具
备官方效力的职业资格证书，情
感咨询服务需求者购买此类服
务时应持谨慎态度。

可通过专业调解
机构寻求帮助

中国政法大学副教授朱巍
认为，部分情感主播一方面通过
提供情感咨询服务敛财，另一方
面借助人设收割流量、带货获
利，造成不良社会影响。还有一
些情感主播通过剧本或人设传
递了畸形的婚恋观。

朱巍认为，情感咨询服务类
合同中应对服务类型等内容进
行精准界定，“如果遇到‘霸王条
款’或其他侵权行为，即便双方
约定通过仲裁解决争议，咨询者
仍 可 选 择 提 起 诉 讼 ，维 护 权
益。”

（部分受访者为化名）
据《工人日报》

揭开网络“情感导师”骗局——

花三千元就能挽回感情？


